

Hétjői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 100.—, negyedévre 40.—, 1 óra 15.— kor.

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG: VIII., RÖKK SZILÁRD-U. 3.

KIADÓHIVATAL: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZ.

Válságosra fordult a helyzet Genuában

Poincaré hajthatatlan — Barthou nem fog visszatérni Párisból — Az olaszok is szerződést kötnek Oroszországgal

Páris, április 30.

(Wolff.) Az Ötöre génaui különfősítőja írja: A konferenciának és talán az anfanának is a sorsa attól a magatartástól függ, melyet Poincaré a legfelső tanáccsal és az orosz kérdéssel szemben tanúsít. Minthogy Poincaréban kerés a hajlandóság arra, hogy elfogadja az angol miniszterelnök meghívását és minthogy tegnapelőtt este nyilvánvalóan hajthatatlan utasításokat juttatott a francia delegációhoz, a helyzet nagyon válságossá alakult, oly válságossá, hogy Barthou felültelesen szükségesnek látta Párisba utazását. Barthou főnökével tanácskozni akar, hogy megértesse vele a helyzetet, amelyet Poincaré úgy látzik egyáltalán nem akar megérteni. Barthou reméli, hogy Poincarét meg fogja szorítani az engedékenység szükséges voltáról. Az Ötöre indósítója végül azt jelenti, hogy Barthou elutasításának terve nagy igazoltságot keletti. Cikkét így fejezi be: Barthou ugyan félhiatalosan kijelentette, hogy csak két napra szándékozik Párisba menni, de nem fog visszatérni onnan.

Páris, április 30.

Hogy a francia hírlapírók körében hogyan ítélik meg a konferenciát, annak egyik példája az Echo National génaui különfősítőjének jelentése, amely a többi közt így jellemzi az angol miniszterelnök mosolygását: Ott tartunk, hogy azt hiszik, minden elveszett, ha Lloyd George nem mosolyog többé. Barthou a szó szoros értelmében megbabonázta. Amikor például Lloyd George azt közölte vele, hogy a versaillesi szerződés valamennyi alárőjének konferenciáját javasolja és hogy ez alárők többségének nevében beszél, Barthou szinte hóborterű. Aztán azt hitte, hogy mint rendszeren, valamilyen tréfával kivergődhetik a bajból és azt válaszolta, hogy ő, Barthou, régebben postaminiszter volt egyezzer, tehát szívesen játszaná a levelelőrdöt, hogy Poincarénak elvige ezt a javaslatot. Valójában a francia delegátusok mitezen tudtak Lloyd Georgek 24 órára keresztülfolytatott mesterkedéseiről, amelyekkel engedékeny akarta tenni a nagy- és a kisantantot. A francia delegáció sohasem tudta kivédeni Lloyd George kezdő lépését ház igaz, hogy a francia kormányhoz való viszonya e tekintetben megnehezített minden bűllő eljárását. A kérdés minden este nagyon őszonyolódott és kérdéses, vajjon tesszözdhatné-aszra, hogy Poincaré Génuába megy, Jobb volna, ha az egész dele-

giációt visszahívnák, mert az a szerenésatlenség, amelytől eleve tartani lehetett volna, már ugysis megtörtént. Lloyd George ugysis már a nyilvánosság előtt megfenyegette a franciákat, hogy őtmezz az ellenséges táborba és súlyt vetett arra,

hogy Franciaország komolyan vegyo ezt a fenyegetést. Ami Olaszországot illeti, okkal lehet gyantitani, hogy a szövetekek való, nem mintájú szerződése már egészen elkészült és csakis aláírásra vár.

Bethlen programmot adott

— A Hétjői Napló tudósítójától —

Eger, április 30.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 9 óraker különvontan Egerbe érkezett, a Hevesmegyei Keresztény Kisgazda-Pöldmitvegyei Polgári Párt nagygyűlésére. Kisérőében vitak Gömbös István, Eckhardt Tibor, Kozma Miklós és a hevesmegyei képviselőjelöltek. A nagygyűlés 10 óraker kezdődött a városháza terén. Bethlen István gróf a következő beszédet tartotta: — Amikor 1919-ben a proletárdiktatúra bukása után egy új éra következett, a kisgazda társadalom és a magyar intelligencia vette kezébe az ország sorsának irányítását. Ekor kimaradt a parlamentből a munkásosztály. Elérkezett tehát az ideje annak, hogy ezeket a hibákat kiküszöböljük. Elérkezett az ideje egyfelől annak, hogy méltó képviselöket adjunk a parlamentben a magyar munkásosztálynak, de elérkezett az ideje másfelöl annak, hogy társadalmi és osztálykülönbség nélkül egyesüljenek a magyarok egymással.

Az egységes párt programja

Melyek az egységes pártprogram céljai? Más nemzetekkel szemben külpolitikáit tereen biztosítani kell magunknak nemzeti függetlenségünket. Ujában az európai világ-szótában és az európai politikában olyan jelek mutatkoznak, mint-hogyha a Duna medenében egy Duna-konföderációt akarnának létesíteni. Mi eben nem vagyunk hajlandók résztvenni. A régi monarchia elmúlt és a halottakat feltámasztani nem lehet. Külpolitikailk tereen a másik célunk — és ezt a célt békes fegyverekkel és nem háborúval akarjuk elérni — hogy a magyar nemzet uj-ból egyenlőséggel bírjon a többi nemzetekkel szemben. Akkor lesz ebben az országban uj-ból nyugalom, ha a külpolitika eszközével sikerül nekünk a beavatkozási politikának végét vetnünk, hogy ha sikerül nemzetünk egyenjogúságát a többi nemzetekkel szemben kivívjunk. A belpolitikáit követelések Mit követel az egységes párt belföl? Az állami élet berendezése tereen követeljük a keresztény erkölcsök ideldja által kontrollált nemzeti demokráciát, követeljük a tel-

jes egyenjogúságot, a polgári renget, társadalmi tereen követeljük a szociális és felekezeti béket, politikai tereen a pártoskodás háttérbe szorítását, erős parlamenti alappal bíró kormányzatnak megteremtését.

Nemzeti létet követelünk, szemben állunk minden nemzetköziséggel. Elég volt a nemzetközi frázisokból, arra van szükségünk, hogy nemzeti érzést, nemzeti felfogást vigyünk bele a nép széles rétegeibe.

Demokráciát követelünk, egyenlő részesedést mindenki számára a politikai hatalomból, egyenlő részesedést az ország sorsának irányításából. Ez nem jelent osztályuralmat nem jelenti azt, hogy a legalsóbb népréteg uralkodjék, ez mindenkinek a részesedést jelenti a saját értéke, sulya, tudása és tapasztalata szerint. Ez a demokrácia nem jelent tömeguralmat, mert a tömeguralom a zsarnokság, a legutóbbi fajtája. Zsarnoknágnak mondandó azért, mert nem egy ember gyakorolja, akit felelősségre lehetne vonni, hanem milliók gyakorolják és arra használják fel, hogy e hatalmukkal elnyomják az ésenz és igazságnak szavát. Nekünk nem kell tömeguralom, nekünk demokrácia kell. De minél demokratikusabb intézményeink, annál nagyobb szükség van arra, hogy a keresztény nemzeti ideálok a nép lelkében elevenen éljenek, mert csak ez képešti a nemzetet arra, hogy azok a jogok, amelyeket az egész nemzetre kiterjesztettek, a köznek és a nemzetnek javára váljanak.

A felekezeti béke

Ezért vagyunk ellenségei azoknak, akik a felekezeti béket megrojtják. A felekezeti béke az utolsó érték, amelyet a nemzet a maga részére meg tudott tartani. Könnyelműség és vétek volna, hogy ha az egyes politikai pártok a napi politikai előnyök kedvéért ezt a felekezeti béket veszélyeztetnék, vagy a felekezeti béke ellen törnének. Nekünk nem a felekezetekek, hanem a vallástalanságot kell öldözni, nekünk nem a zsidókat kell öldözni, akik istentelenséget követtek el, de ezeket épen uggy kell öldözni, mint-ha az keresztények követék volna el. A magyar kormány minden körülmények között minden felekezeti-

nek egyforma mértékkel mér és fog mérni a jövőben is. Mit jelent egyebet, mint felekezeti béketlenséget, amikor azt hirdetik, hogy mi protestáns királyt akarunk idehozni? Mi a nemzetet mentettük meg és kötelességünk volt megmenteni, amikor választanunk kellett a nemzet és a király között és nem saját akarunkból kellett választanunk, hanem erre a puccsisták kényszerítetek bennünket. Nekünk a nemzet mellett kellett döntenünk.

Mi Szent István koronájának fényét nagyrabecsüljük, a mi törekvésünk is az, hogy ebből az országból királyság legyen, de csak akkor oldjuk meg ezt a kérdést, amikor egyenlőségek a többi nemzettel szemben visszanyertük és amikor önszántunkból dönthetünk ebben a kérdésben. Akik könnyelműen meg akarják dönteni a felekezeti béket, azok ellenségei ennek a nemzetnek, ellenségei a demokráciának és ellenségei saját felekezetiüknek is.

Ne üljenek fel ilyen jelszavakkal. Mi kezefogva egységesen akarjuk ezt a nemzetet megmenteni. Kérem önöket, tegyék ezt lehetővé azáltal hogy az Egységös Párt zászlaját diadalra vigyék.

Genua

Déli egy óraker a Korona-szálló éttermében bankett volt, amelyre a miniszterelnök a következőket mondotta:

— A magyar kormány elment Génuába és konkurrenseink szerint teljes sikertelenséggel tért haza. Szerintük ugyanis olyan embereket küldött a magyar kormány, akik alkalmatlanok és képtelenek voltak arra, hogy a magyar érdekek megvédjék, akik nem értenek a mesterséghez, dilettánsok. Ezen a tereen nem bocsátkozom vitába. A mi törekvésünk az volt, hogy mindent megtegyünk a magyar kör érdekében, ami meglehető.

Szóvátottuk a kisebbségi kérdést, mert nem hagyhatjuk eszerben testvéreinket. Szóvátottunk sok má kérdést is Csonkagyarország érdekében. De visszahoztak sok tapasztalatot is és a konkurrenssekek szemben a hangulyt ezekre kívánom felteetni. Visszahoztak a tapasztalatokat annak, hogy milyen cselekvések és nyilatkozatok ártnak ennek az országnak. Minden esetre sulyosan árt az országnak az a propaganda, amelyet Béosben és a körülöttünk lévő többi államokban kifejelenek. Továbbá igen sulyosan ártnak azok a hibák, amelyekel ebben az országban elkövettek. En ezeket eltölem és ellenük a törvény szigorával fogok eljárni. Ezek ártnak, de még nagyobb mértékben ártnak az olyan kijelentések, mint-hogyha a kormány ezekkel szemben nem akarna, vagy nem merne eljárni, mert azt a benyomást kelti a külföldön, mintha itt valóban olyan kormány volna, amely tehetetlen, fel és nem mer a hibákkal szembenállani.

Bele kell kapcsolódnunk a nagyvilág problémájába. Génuában igen uggy Európa kialakítása folyik. Vagy résztveszünk Európa kialakításában, vagy hajónk felett a hullámok fognak összecsapni. A miniszterelnök este 7 óraker visszautazott Budapestre.

Holnap újra tárgyalnak a liberálisok

Hosszú szünet után április utolsó vasárnapján rendkívüli előnáll vették fel újból a választási agitációt az összes politikai pártok. Vasárnap különösen a vidéknek volt nagy napja és meg lehet állapítani, hogy alig volt vidéki kerület, ahol vasárnap legalább egy-két néppölylést ne tartottak volna. Vasárnap estig a pártokba jelentések még nem érkezettek meg arról, hogy voltak-e rendezzavó kísérletek és hogy a hatóságok az ilyenekkel szemben milyen előírásokat tettek. A kormánypártan általában azt hiszik, hogy most már nyugodtabb lefolyású lesz a választási agitáció.

A *Rassay-párton* teljes az elhatározás, hogy minden jelölt minden beszédében tartózkodni fog attól, hogy a legkisebb, a legszűkebb gyűjtőanyagot dobja a választók közé, hogy ilyenformán minden ödümöt a legteljesebb mértékben azokra hárítsanak, akik netalán mégis megkísérelnek a rendet megzavarni. A párt — úgy látszik — nyugodt abban, hogy reményei betelnek a választásokon.

A keresztény legitimitást már lényegesen hagyásabban, aminek az az oka, hogy a maximális sikereket akarunk elérni a kormánypártal szemben és kitalálták — különösen a Dunántúlon — nagyon kedvezően. Idegesség a kormánypártan látszik, aminek az az oka, hogy számításuk összeomlóban vannak, amennyiben elhatározó jelentőségű parlament többségük is kétségesnek mutatkozik.

A liberálisok kandidáló bizottságok felfüggesztették működésüket

Sándor Pálnak a lipótvárosi deputációtól szombaton este *Vászonyi Vilmos*nál történt megjelenése igen fontos eredményeket hozott. Sándor Pál és társainak békeakciója

újabb reményeket nyitott abban az irányban, hogy a liberális front egységét a budapesti választásokon mégis csak sikerülni fog megőrizni.

Az a megbeszélés, amelyet Sándor Pál, *Vászonyi Vilmos* és társai a központi demokráta-körben folytattak, olyan megállapodásokat hozott létre, amelyek új alapot létesítettek arra, hogy úgy *Ugron Gábor*, mint báró *Szterényi József* a közös liberális listán szerepeljenek, anélkül azonban, hogy ezáltal a két politikuskat a nemzeti demokráta-pártba való visszatérésének kérdését érinteni kellene. Ez a kérdés a választások ügyétől teljesen független, de általában remélik, hogy ez is be fog rövidesen következni.

A szombat esti megbeszélés olyan benyomásokat tett a résztvevőkre, hogy ezen az alapon feltétlenül biztonságos mondatok a békét és így a közös ellenzéki lista létrejöttét. Vasárnap reggelre a helyzet úgy alakult, hogy a *Hétfoi Napló* munkatársainak a demokráta párt egyik elkötelezette ezeket mondotta:

— Tele vagyunk jó reménységgel. A szombat esti megbeszélésen Sándor Pál elismerte, hogy *Vászonyi Vilmos*nak igaza van, amennyiben a kilépettek egészen új helyzetet teremtek, amivel szemben *Vászonyi*nak erkölcsi kötelessége régi, egy életen át hű barátainak érdekeit megvédeni. A szombat este eredménye az, hogy a megbeszélés után úgy a demokráta-párt, mint az *Ugron-Szterényi-párt* kandidáló bizottságai megszűntek. Ugyanakkor felfüggesztették tevékenységüket, amiből nem nehéz megállapítani, hogy a meggyezésre komoly kildatások vannak és a Sándor

Pál-féle megbeszélés, illetve közvetítés olyan teret, olyan megoldást vezet fel, amelyet mindkét fél elfogadhat.

A *Vászonyi* és Sándor Pál között létrejött megállapodás, amelynek alapján a meggyezést remélik, természetesen nem hozták nyilvánosságra. A *Hétfoi Napló* értesítése szerint azonban annak az a lényege, hogy

báró *Szterényi József* a pesti oldali északi kerületnek a listáján az ötödik helyet kapja,

míg dr. *Bródy Ernő*nek ugyanezen a listán a nyolcadik hely jutna. Hír szerint *Vászonyi* ehhez a feltételhez eltántoríthatatlanul ragaszkodik, annál is inkább, mert szerinte báró *Szterényi* erre a lényegesen praetereklásra maga szolgáltatott okot. Megválasztása, ha a liberális polgárság nem oszlik meg, így is feltétlenül biztosra vehető. Ezenkívül olyan expedienst is keresnek, hogy a *Szterényi* a listán megelőző négy politikuskat számára a vidéken is biztosítani mandátumot. A tárgyalások során arra vonatkozólag is bizonyoságot szerettek, hogy ha a liberális front egységét biztosítani lehet, ebben az esetben

Szterényiék kényszerűségből mennek külön

Ezen értesítéssel szemben munkatársunk az *Ugron-Szterényi-frakció* egyik vezetőtagjától a mai helyzetről a következő információt kapta:

— Pártunk még ma is kész a meggyezésre, ennek azonban lényeges és megmáshíthatatlan feltétele, hogy báró *Szterényi József* a paktum listán politikai súlyának és tekintélyének megfelelő helyet kapjon.

— Mi a tárgyalások során elmentünk az engedékenység legszélső határáig, mert mi is nagy súlyt helyeztünk arra, hogy a liberális polgárság egységesen táborban vonuljon fel a választásokon. Nem rajtunk múlt, hogy politikai intrikákban és akadékoskodásokon keresztül a helyzet ma már odáig kieleződött, hogy

a megállapodás lehetősége szinte kizártnak látszik.

— *Vászonyi*ék természetesen reánk, akik pedig az első perctől fogva a paktum létezésén fáradoztunk, óhajítják a tárgyalások megszakadásának ödümát hárítani. Ezzel az eljárásukkal csak igazságot kívánnak maguknak szerezni a választó polgárság előtt. Tény azonban az, hogy

*Vászonyi*ék és *Rassay*ék hiúsították meg a paktum megkötését.

— A hetedik kerületi liberális polgárság, élén *Ehrlich G. Gusztáv*-val, kezdetül fogva az egységes lista létrehozásán fáradozott és éppen ezen eljárásának eredményeként állapodtak meg — *Vászonyi*ékhoz hasonlóan — az érdekeltek, hogy paktumok listával veszik fel a választási küzdelmet. A tárgyalások azzal zárultak, hogy a listán szereplő jelöltek sorrendjében is megállapodtunk. Eszerint a budai kerületben *Bárczy István* lett volna a listavezető, a déli kerület listáján *Rassay, Ruppert* szerepeltek volna, míg az északi kerület jelöltjeinek sorrendje a következő lett volna:

1. Ugron Gábor
2. *Vászonyi Vilmos*
3. báró *Szterényi József*
4. Sándor Pál
5. dr. *Bródy Ernő*

Bárczy István is eddél attól a szándékától, hogy nem kíván budapesti listán szerepelni.

Sándor Pál és Glücksthal megbízatása

A szombat esti tanácskozás óta azt lehet mondani, hogy akinek csak valami befolyása van jobbról vagy balról — valósággal mindenki követit. A kandidáló bizottságok — mint említettük — vasárnap estig felfüggesztették munkájukat. Vasárnap estére azonban újból összehívták a jelölőbizottságokat, hogy ha a béke létre nem jön, folytathassák és befejezhessék úgy *Vászonyi-Rassay*-féle, mint az *Ugron-tárhassák* és befejezhessék úgy a *Vásárnap* tehát mindenki követitett, mert a liberális egységnek ma Budapestben minden liberális gondolkodású ember lelkes híve és a közönség valósággal követeli a meggyezést.

A legfontosabb küldetés azonban mégis Sándor Pálnak és dr. *Glücksthal* Samunnak jutott, akiknek a szombati értekezlet azt a feladatot adta, hogy *Ehrlich G. Gusztáv*-val lépjenek érintkezésbe és hozzák tudomására, a *Vászonyi* és Sándor Pál által elfogadott alapot. Az ő hivataluk, rábíri *Ehrlich G. Gusztáv*-vet, jelentse ki báró *Szterényi József*-nek, hogy csak abban az esetben hajlandó őt támogatni, ha az ötödik helyet elfogadja.

Ezt a megállapodást a *Demokráta párt* nevében *Ugron, Szterényi* és kifejezetten *Vászonyi* nevében és megbízatásból *Bródy* és *Pakots* is szankcionálták és ezt a megállapodást *Vászonyi* mégis azon az emlékeztetés demokráta párti gyűlésen, amely *Ugron* és *Szterényi* disszidálásával végződött, egyszerűen és tudokolatlanul felborította.

— *Ugron* és *Szterényi* ekkor nyomban felkeresték *Vászonyi*ékat és közölték velük, hogy a történetek dacára állják a megállapodást. *Rassay*ék ezt közelebbről tudomásul is vették. Másnap azonban

Ugron és *Szterényi* megkezdésével mégis *Vászonyi*ékat költötték meg a paktumot.

megkötötték tehát a paktumot azok tudta és belegegyezése nélkül, akik tulajdonképpen az ő érdekeiket elfoglatlan álláspontjuk miatt voltak kénytelenek pártjukból kilépni.

— A hetedik és ötödik kerületi liberális polgárság ebben a helyzetben állott *Ugron* és *Szterényi* mellé, mert leghatározottab meggyőződése szerint

Ugronnak és *Szterényinek* a jövő nemzetgyűlésen nem szabad hiányoznia és így őket feltétlenül mandátumhoz kívánja jutatni.

— Ezért veszi fel e két kerület polgársága a választási küzdelmet. Csakis ezért és nem *Vászonyi*ékat, a demokráta, *Rassay*ék vagy *Sándor Pál* ellen, akit a jövő nemzetgyűlésen szintén nélkülözhetetleneknek tart.

— Es éppen ezért most is kézséggel kijelentjük, hogy hajlandók vagyunk a paktumot megkötni, ha a közös listán

Ugronnak legalább a második, míg *Szterényinek* a negyedik helyet biztosítják.

— Amennyiben ez sikerülne, mi fogunk a legjobban örövendni, ha az összes érdemes férfiak nem a liberális polgárság meghontása árán, hanem egységes eljárással mandátumhoz jutnak. *Várujuk tehát még most is, az utolsó órában, a közeledést, amely ha elmaradna, kénytelenek lennénk önállóan felvenni a küzdelmet, amelyben azonban miniket — hiába akarják ezt a demokrá-*

ták a választókkal elhitelni — semmiféle kicsinyes személyes szempontok nem fognak vezérelni.

A választási biztosok megválasztása

A választójogi rendelet értelmében minden egyes választókerületben választói biztosok működnek, akik egyébként csak aktív királyi bírók lehetnek. E választási biztosok kirendelése tárgyában a budapesti kir. ítélőtábla hétfőn délelőtt foglalkozott a választási biztosok kirendelésével. A választási biztosok kirendelését a budapesti kir. ítélőtábla a budapesti kir. ítélőtábla területein fekszenek.

Haas Károly temetése

Ma délelőtt 11 órákor helyezett örök nyugalomra a rákoskeresztúri izraelita temető halottasházából a főváros közönségének részvétele mellett *Haas Károly* 46 éves keztyűgyárost, aki az Erzsébetvárosi pokolgyépes merénylet nyolcadik áldozata volt.

A szertartást terem előtt a katedralfokon volt elhelyezve a koporsó, melynek négy sarkában kandelabérok gyertyák állottak. A koporsó körül a szerencsétlen áldozat hozzátartozói zokogva állottak. A temetésen számos közéleti személyiség jelent meg, ott volt báró *Szterényi József*, *Bárczy István*, dr. *Lederer Sándor* hitközségi elnök, dr. *Adler Gyula*, a Pesti Chevra Kadischa elnöke, *Ehrlich G. Gusztáv* és a főváros képviselőiben pedig dr. *Edes Endre* fővárosi tanácsnok jelent meg. 11 óra 15 perckor megkezdődött a gyászszertartás. Elsőnek dr. *Adler* III-es förrabbi lépett fel a szószékbe és magas szavarnalás beszédében bocsuztatta el *Haas Károly*-t.

— Leemelem a zsidóság elmúlmi lantját — mondotta — melyre nyóla hurr volt feszítve és amely nyóla hurr elszakadt. Újból temetni jöttünk egy zsidó martírt, akit örgyilkosok kezek öltek meg. Ezen a helyen nem sokkal ezelőtt bocsuztattam el azt a hat zsidó vártant, akik mászta az anyaföldben porladoznak. Akkor még magasban álltam, és most a mélységbe zuhanom alá. Innen a mélységből kiáltom fel, hogy azok, akik ezt a hitvány dolgot elkövettek, nem voltak magyarok és szomorúan látom, hogy még ma is sötétség honol az igazság tempóiban. Ez a hét zsidó vártant szálljon ki sirjából és könyörögje ki a Mindenhatótól ennek az országunk megváltását.

E szívbemarkoló bocsuztatás után dr. *Lederer Sándor* hitközségi elnök lépett a koporsó elé és egyszerű, keresetlen szavalkán bocsuztatta el *Haas Károly*-t, aki, ugymond, a becsületet, dolgozó magyar zsidó mintaképe volt. Bocsuzik föle a magyar zsidóság nevében és Isten áldását kéri poraira.

Ezután *Bárczy István* bocsuztatta a halottat, a következőket mondta: — En nekem, akinek a gondviselés különböző játéka megengedte azt, hogy Téged *Haas Károly* bocsuztassalak el, holott nekem is ott kellett volna lennem, ahol Te voltál és az én holttestemnek a Te koporsó mellett kellene fektüdni, szomorúan teszek eleget ennek a kötelességemnek, hogy Téged az Erzsébetvárosi Pártkör tagján nevében bocsuztassalak. Egész életeden át mintaképe voltál a becsületet és dolgozó magyar zsidónak és életed derékán semmisültél meg örgyilkosok kezei gyertyától. A Te és szerencsétlen társaid tragikus sorosából a magyar zsidóság messze kiható tanulságot serez és vigyázní fog arra, hogy ilyen temetések ebben az országban többé ne forduljanak elő. Ezután *Abrahamcsuk* főként vezetésével gyászadalokat énekeltek, és ezután a koporsót a sirhos vitték és a förrabbi imája után elhantolták.

PESTI SÉTÁK

Börze

Barátommal, Tommyvel sétálók a Margitszigettel szemben húszodó pesti rakparton. Tommy, bár rövid nadrágot hord még, a legértelemebb pesti fiatalemberek közé tartozik; komoly, megfontolt; nem feleség, de fűd beszélni, ha kell, azonfelül izmos és egészséges fickó. Némi tornászok között néhány héttel ezelőtt eltörte a lábát, de ma már kutyabaja és így volt, hogy együtt méregütött végig a rakodópártot megfontolt lépésekkel, megfontolt beszélgetés közben. Tommynak megvan az a tulajdonsága, hogy szeret az embertől mindenféle komplikált dolgokat kérni, de azt hiszem, ezt csak ravasszágából teszi. Uyenkor ugyanis a megkérdéshez hosszú és alapos magyarázatba fog, Tommy pedig nem kénytelen folyton odafigyelni, mint párbeszédnek alkalmasul és a hosszadalmas monológ alatt nyugodtan átadhatja magát saját gondolatainak.

Tommy tehát kérdezett volt valamit és én magyarázom, hnével és önfelédtem, alig méltatva egy-egy pillanatra, vagy pláne figyelemre a lépcsők melletti zajongó gyerekcsapatot. Tommy egyszerre felbeszélte:

— Pardon, egy pillanatra — mondta — rögtön jövök.

Azzal odament a gyerekekhez — magakorabellik voltak vagy harmincan — és közéjük vegyült. Megálltam és a ház falához támaszkodva vártam vagy tíz percig. A gyerekek erősen zajongtak, a nagy csoportból kislábcsapatokba csoportokba csoportokba mentek és láttam, hogy a többiek magyaráznak neki valamit. Tíz perc után visszajött és folytatott sétánkat az úpesti összekötőhíd irányában.

— Kicsit informáldotam, — mondta Tommy, mintegy mentegelőzés-képen, hogy sokáig várakoztatott, — mondhatom, a Póstyéni Izsap alaposan lecsusszott.

— Micsoda? — kérdeztem értelmetlenül.

— A Póstyéni Izsap, — Még mindig nem értem — vallottam be.

— Mit nem ért? — kérdezte Tommy egy kicsit félényesen — azt, hogy Póstyéni Izsap, vagy azt, hogy lecsusszott?

— Az egészet nem értem.

— Börze, — felelte kurtán. — Számold börze, A Póstyéni Izsap, az egy számolócsúdló-fajta és lecsúszott. Rendben?

— És a „rendben” arra vonatkozott, hogy a fejem rendben van-e és értem-e már a dolgot. A szemem, miközben bölintottam, érdekelté, hogy kíváncsiságot árulhattak el, mert Tommy jóindulatú türelmeséggel magyarázni kezdett. (Nem szerettem a nehézségek feloldására.)

— A számolócsúdló primitív gyűjtésének kora már lejárt. Most börzénk van. Rendben napokon az iskolában, vasárnap azt a parton. A ritka számoló többet ér, a közönséges kevesebbet. (Nagyon rossz véleményem lehetett gazdasági ismeretmről.) Rendben?

— A további magyarázat során kiderült, hogy van hauss és baissé, van spekuláció, kontremin és manóver, van betörés és van inzulencia.

— Örült pechem volt a múlt héten, — folytatta Tommy. — Majd nem az egész vagyonomat Szent István Sör-be fektettem. Elég jól állt és én tiszta magamhoz akartam venni a többséget. Talán csak húsz darab lehetett piacón, nem több. Nyolc Törleyen állt egy. A Törley külföldben is gyenge. Negyvenöt darabom volt már, mikor egy nagy bejött Bagay, a legszebbje.

Újabb két holttestet foglalk ki a Dunából Pakson egy földbirtokos, Ercsiben egy rokkant katona hullájára akadtek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Duna egyre újabb és újabb halottakat vet ki a partra, úgy hogy a rendőrség egyidejűleg több titokzatos ügyben folytat erélyes nyomozást. Tegnap délután újabb két esetet jelentettek be a rendőrségnek és mind a két esetben megállapították a holttestek személyazonosságát.

A kunszentmihályi esendőség táviratilag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy cunán április 25-én elűnt Jóbort István 30 éves jómódú földbirtokos és levelet hagyott hátra a családjának, amelyben bejelenti, hogy öngyilkos lesz. A levelelben többek közt ezt írta:

„Nem bírom így tovább az életet. Itt hagylak benneteket örökre. Ne is keressetek. A hullámstírban fogok eltemetkezni.”

Jóbort családja azonban valószínűnek tartotta, hogy a földbirtokos csak azért jelentette be az öngyilkosságát, hogy ronal ne keressék és 6 titokban külföldre utazhasson. Mert bejelentették a főkapitányságnak Jóbort budapesti lakását, mert abban a házban voltak, hogy a földbirtokos a fővárosban rejtőzködött el.

A detektívek megállapították, hogy Jóbort a Bálvány-utcaiban egy tábornok övezényén lakott albréletben. Kimentek a lakásba, a földbirtokost azonban nem találták ottan. A házasszony elmondta, hogy Jóbort csak pár napig szokott Budapestet tartózkodni, azonban most hetek óta nem utazott fel a fővárosba.

Mindenek megállapítása után a főkapitányság más irányban folytatta a nyomozást. A földbirtokos családja elmondta, hogy amikor Jóbort utoljára látták, sőtéttek ruha volt rajta. A személyazonosságát igazoló irasat — lehet, hogy szándékosan — nem vette magához. A rendőrség Jóbort személyleírását közölte a dunai hatóságokkal az azal az utatással, hogy amennyiben Jóbort személyleírásához hasonló férfi

holttestére akadnak, azonnal közölik azt a főkapitánysággal.

Tegnap aztán távirat érkezett Pakson, hogy egy harminc év körül, jól látó férfi holttestét fogták ki a Dunából, amelynek személyleírása pontosan állított az elűnt Jóbort Istvánná.

A távirat szövegét azonnal közölték Kunszentmihályian, ahonnan Jóbort felesége vasárnap délelőtt Budapestre utazott. A detektívekkel Jóbortné még tegnap délután Pakara utazott, hogy a holttestet agnoszkálja.

Ercsi közönségen szombaton délután a hullások egy férfi holttestét vettek észre a Dunán, amint a vízből félig kilátszó testtel uszolt felé. Természetesen a holttest után ezvektek, amelyet beemelték a csónakba és azután kiveztek vele a partra.

A holttesten látszott, hogy már hosszabb idő óta került a Dunába, külérelmi nyomokat azonban nem találtak rajta. Csukaszürke posztóbló készült ruha volt rajta, a lábán pedig bakancsok. A részben egy irást találtak, amely szerint valószínűnek tartják, hogy a holttest Bánkidi József rokkant katonával azonos. Az esetet telefonon bejelentették a főkapitányságnak, amely a nyomozást nyomban megindította. A helyszínen kiszállított bizottság megállapítása szerint Bánkidi öngyilkosságát követett el. A Ráckevei kifogott holttesteket tegnap a rendőrségnek sikerült véglegesen agnoszkálni. Az egyikről még szombaton délelőtt megállapították, hogy Schneider Antal házfelügyelő. A másik hulláról azonban még nem voltak bizonyosak, hogy a Radics István cipész-mesterrel lenne azonos. Radios családtagjai azonban tegnap kiutaztak Ráckeve-re és ott az egyik holttestben határozottan felismerték a hónapokkal ezelőtt eltűnt cipész-mestert. Radios, mint ismeretes, levélben jelentette be gyermekének, hogy öngyilkosságát követ el. Mint hogy a rákevei holttestek ügye ezzel teljes tisztázást nyert, a nyomozást ez irányban a rendőrség befejezte.

sebb játékos, örökké kiszámíthatatlan és piacra dobott szöveget. Törleyvel pár-n. Képzelteti. Eleinte vettek, azután megjédtek és nem akartak többé hozzájárulni. Nem sokatam ideges lenni, de én is dobom, meri azt hittem, hogy Bagaynak tartalékok vannak a háta mögött. Tévedtem. Végül is két Törley stabilizálódott a Szent István és én még örültem, hogy egy részét ilyen kuruzsoló el tudtam helyezni. Mi lett a véget Keller és Nagy, a Bagay titkos ügynököt egy és két Törleyen összevárosított az egészet. Most abszolút urak. A Szent István, minthogy a piacón levő darabok száma megdupláldozott, most végy Törley al hivatalosán, nyertek tehát darabonként legalább két Törleyt. De feszten tartják és szenevedélyesebb gyűjtké máris hatot meg hetet adnak érte. Rendben?

Bölmötötam. — Hát így volt, — sóhajtott a rejtőzött Tommy.

Messzire elkerültünk már. Visszajött a gyerekek még mindig ott börtöztek. Tommy odament informáldotam.

— Nyolc Törley! — morogta dühösen, azzal megemelte a sapkáját és besietett a kapun, hogy le ne hessék a vacsoráról, mert apja, bár kidülő közbizottság, de szereti, ha a gyerek pontosan jön az étkezéshez.

NEMZETI ROYAL ORFUM
Telefon: József 121-08. Kezdet 10-8-ór.

A műsuli négyes variációssal és Magyar Erzsébet vendégjátékai: Aranymadár, Hármaslímre és Zerkovka Béla nagy operetteje 3 képen.

HIS KOMEDIA Telefon: Utca 18. 12-30

Jól és Steinhardt kollégával: Darabok és Derstume Diener. Kezdeté 9/8-ór. Időnyitást május 15.

Naponta 1/8 órákor a főnyelvi műsor. Csütörtök, szombat, vasár- és ünnepnap d. u. 4 órákor kezdés és gyermekelőadás.
Telefon: 15-15

HIREK

— Zrínyi Miklós-emlékünnep. Vasárnap délelőtt 9 órákor Zrínyi Miklós a költő és hadvezér emlékeztetőre a Bazilikában ünneplé szent mise volt, melyet P. Zadravec István tábori püspök pontifikált. A misén jelen volt a nagyszámú közönség körében Herceg Ferenc, Molnár Deszö altábornagy, valamint a Délvidéki Otthon és a Muraközi Társaság számos tagja. A mise után P. Zadravec István tábori püspök gyűjtő hatású beszédében emlékezett meg Zrínyi Miklóról. Ezután a közönség a Szabadság-téren lévő Dél szobrához ment. A szobor előtti ünnepeget az egyetemi énekkar Himnuszra nyitotta meg. Utána Csury Jenő dr. miniszteri tanácsos ünneplé beszédet mondott az író tudós és hadvezér Zrínyi Miklóról. A beszéd után Kias Ferenc, a Nemzeti Színház művésze elszavalta Kozma Andor „Zrínyi a költő” című költeményét. Ezután koszorút helyeztek a szoborra a következők felrassal: „A Délvidéki Otthon és Muraközi Társaság Zrínyi Miklósának, az integritás első harcosának.” Az ünnepeget az egyetemi énekkar éneke fejezte be.

— Dr. Rosenberg az ügyészségen. A sendőrség — mint ismeretes — néhány nappal ezelőtt letartóztatásba helyezte Dr. Rosenberg Miksa ügyvédet, aki egy bünpörben hosszabb idő óta fogásában lévő ügyfelének feleségét megkínosította. A rendőrségen bejelenték a bünygy nyomozását és Rosenberg ügyvédet átkísérték az ügyészség Markó-utcai fogházába. Dr. Pop Jenő kir. ügyész átanulmányozta a bünpör aktáit és az előzetes letartóztatás további fentartását indítványozta a soros vizsgálóbíró előtt. Dr. Kőröcsdinszky József vizsgálóbíró hétfőn reggel maga elé szedte a le-

tarítottatott ügyvédet, míből kihallgatja és ezt követően dönt a további fogvatartás kérdésében. Több budai házban megakadt a vízszolgáltatás. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Budán az aszfaltot mindenütt elborította a víz. Az Attila-utca közepén nézen három meter szélesben megrepedt a vízcső és a feltörő vízszugrak hatalmas erővel felszakították az aszfaltburkolatot. Percenként Attila-utca-ban az ömlő víz elöntötte a Mikó-utca-át is, ahol a közlekedés teljesen megakadt. Az esteről értesítették a Vízmezők igazgatóságát és több munkást küldtek ki a veszélyeztetett utvonakra, akik a javítási munkálatokat a késő éjszakai órákban befejezték. Begrogo sikerült a munkát teljesen befejezni. A környékbeli házakban azonban megszűnt a vízszolgáltatás és a lakók víz nélkül maradtak. Estére azonban már több házban rendbe hozták a vízcsapot.

— Egy százados öngyilkossága. Tegnap este a Royal-szálló egyik szobájában Vrecser Ede 31 éves tűzszabadoszati szolgálati revolvérrel fejbeütötte magát. A kivonuló mentők súlyos állapotban az első számú katonai kórházba szállították. Tetének oka ismeretlen.

— Ellőttött veltőgép. Múlt év december 15-én az Erzsébet-körúton lévő Vosta mozgósuliházban a beszárt gépházból valaki ellopott a veltőgépet. Ösv. Belágh Lászlóné, mint a mozi tulajdonosa, jelentettette tett a rendőrségnek, ahol megállapították, hogy a veltőgépet Blör Gusztáv nyugdíjas Máv. Irodakezelő lopta el, aki lopott kulcs segítségével jutott be a gépházba. Megállapította a rendőrség azt is, hogy a moziépő Grünfeld Alajoshoz, az Emke mozió üzletvezetőjéhez került, aki azt Biró Gusztávot megvásárolta. Ez utóbbit letartóztatták és az ügyészség ellen lottó, Grünfeldt ellon pedig országosan büntető címen adott vádiratot. A büntető-törvényeseken Dr. Zakarits János táblabíró tanácsa tárgyalta ezt az ügyet és Dr. Dolovschik Mihály kir. ügyész vádja alapján Biró Gusztávot két évi fegyházra ítélte el, Grünfeldt pedig, mert igazolta, hogy jóhiszeműleg vásárolta a moziépőt, a bíróság felmentette.

— Ellített árdrágítók. A Curia Zelenád Mátjának budapesti (Erzsébet királyne 77.) kenyérsütő kenyérdrágítás miatt 1 hónapi fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre, Csikárid Antal és Szabó János pinócokot a Margitszigeti alsó vendéglőben elkövetett árdrágítás miatt ítélte el és pedig Szabó Jánost 6 hetes fogházra és 200 korona pénzbüntetésre, Csikárid Antal pedig 1 hónapi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az uszorabirosg Klein Mór (Üllői-út 109.) csemegekereskedő sajtdrágításáért 7 napi fogházra és 1000 koronára, Frits Tamásné sorokársi tejárúsátdrágításáért 20 napi fogházra és 8000 korona pénzbüntetésre, Geisinger Károly budapesti, Bercseny-út 50. szám alatti műszerekkereskedő tejtermékeknek drágításáért 5000 korona pénzbüntetésre és Kohn József Mária Valéria-n. 19. szám alatti csemegekereskedő fűstöltő szalon drágításáért 14 napi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Új büntető-törvényeséki tanácselnök. A budapesti büntető-törvényeséki a mai naptól kezdve Kreischl Miklós dr. táblabíró elnökével új büntetőtanács működik. Kreischl Miklós dr. táblabíró korábban az igazságügyminisztériumban működött, néhány hónappal ezelőtt a büntető-törvényeséki mint vizsgálóbíró teljesített szolgálatot.

— Elgrázotta a vonat. A Ferencváros pályaudvaron tegnap délelőtt egy 30 év körül munkás kiléző ember a tehervonat első vetette magát. A vonat kerekkel a szerencsétlen embert halálra gázolták. Zsebében semmiféle írást sem találtak, amelyből kilétét meg lehetett volna állapítani.

Belgrádban
legközelebb megalkak a főnyelvi és a cseh bankok közös bizottsága, amely célját tűzte ki, hogy a két állam gazdasági kapcsolatát hitelkérdések szabályozásával szorosabbra fűzze.

FŐVÁROSI ORFUM
19. Kőröcsdinszky József vendégjátékai: Gyermek szövegű című nagy operetta. Kezdeté este fél 8 órákor.

Lóverseny

Zárónap Megyeren

Jelentéketlen versenyek jellemozték a mai napot, de az urlovakos kitérő ügyvezetése mellett egészen természetes, hogy mégis érdekesek, sőt fogadással szempontból éppenséggel vonzóak voltak. A mai zárónappal voltaképpen az előszonon fejeződött be, mivel a teuladónképpen versenyáig csak a esztörtörök megkezdődő lovaregyleti meetingon fog teljes erővel kibontakozni. Az eddigi kisebb meetingek felállításai a májusnál könnyű meeting eredményére, amúny is inkább, mert ezen fognak eldöni azok a nagy klasszikus versenyek, melyek az előzetes világ érdeklődését már a tél óta ébren tartják. A Széchenyi-emlékverseny, a Nemzeti Hazafi-és főképp a Milleniumi díj azok a versenyek, amelyek leginkább bizossítékai a feltétlen sikernek.

- I. futam. I. *Irmitz* (3) Luczenbacher R. ur. 2. Frankonp (2) Csarnovits. 3. Páfi (5) Orosz E. ur. Futottak még: Gyere ki, Robin, Csokanai, Királygömb, Maruja, Nóta. Tot.: 50:185, 70, 65, 105.
- II. futam. I. *Radd* (1½) Strukovsky. 2. Tolmein (1½) Gimpl. 3. Kovary (2) Orosz E. ur. Futottak még: Bekpény és Sempronia. Tot.: 50:120, 55, 55.
- III. futam. I. *Csernahora* (2½) Hauser V. 2. Magda (2½) Lipták A. 3. Laci (6) Orosz E. ur. Futottak még: Loti, Hella és Gáboriák. Tot.: 50:145, 90, 95.
- IV. futam. I. *Fékomadia* (1½) Liptay L. ur. 2. Szerelen (6) Binder O. szász. 3. Todd réá (12) Luczenbacher R. ur. Futottak még: Nevető és Susan. Tot.: 50:75, 70, 90.
- V. futam. I. *Kindy* (3½) Hauser V. 2. Maxim (6) Smuny V. 3. Lidi (13) Bryk. Tot.: 50:55.
- VI. futam. I. *Furfang* (3) Szokolai. 2. Rozsafa (1½) Hofbauer. 3. Fox-Trott II. (1½) Szabó L. II. Futott még: Elvárszó. Tot.: 50:100.
- VII. futam. I. *Delicat* (1½) Hofbauer. 2. Aurelia (3) Takács. 3. Kalita (50) Rojk. Futottak még: Fullajtár és Góllát II. Tot.: 50:100, 60, 60.

Színház és filmujdonsgok

• A Vígzaúháé e hétfőnek eseménye a *Vadegény* szerdai bemutatója lesz, a mely iránt a szokásos mértékű messze túlhaladó érdeklődés nyilvánul a közönség legszélesebb réteiben. *Szép Ernő* új művével műsorra. Herczeg Ferenc gyönyörű színházát, az *Aranybőrű* váltakozó. Ejjeli előadását esztörtörök és szombaton a *Mérföldök*vel ismétlik a *Góth-pár* felléptével. Vasárnap délután a *Tolvaj* kerül színpadra.

• A Magyar Színház jövő heti játékrendjét Hatvány Lili „Első szerelem” című rendkívül érdekes játéka dominálja, hétfőn, szerdán, pénteken és jövő vasárnap este kerül színpadra. Kedden a „Vademberek”, esztörtörök és szombaton II. Lajos király, szombat délután a Rákosi-lakola vizsgálódásánál a „Leánybucsu” rendkívül mérekelte helyarákkal, most vasárnap délután a kis lord, jövő vasárnap délután a „Színház” van műsoron először, mérekelte helyárk mellett 8 órai kezdettel.

• A Babavászár 75-éüdször. Kardos-Nádor népszerű operette a „Babavászár” jövő esztörtörök 75-éüdször kerül színpadra a Király-színházban Péchy Erzsével, Somogyi Nusivál, Náadorral, Halmayval és Borossal a főszerepekben. Most vasárnap délután „A hollandai menyecske”, jövő vasárnap délután a János vitéz adják 8 órai mérekelte helyarákkal.

• Láhás Juci, a *Városi Színház* hódító „Bocconcini”-ja, kedden, pénteken és vasárnap este lép a közönség elé, mely nagy szeretettel, tomboló lelkesedéssel fogadja *Suppé* örökösök dallamait és a kitérő előadását. A „Hamburgi menyecske” Petráss Sárival és Palló Imrével, a színház még ünnepli vendégéül, Tisza Karollával, Sziklai Józseffel és Horti Sándorral szerdán és szombaton folytatja diadalmas sorozatát. Ma a „Prótia”, mely K. Gáthy Ionával Fides szerepben, esztörtörök a „Parasztcsücsk” és a „Szt. Galathas” van műsoron Aquila Adler Adelina, Nagy Izabella, Gábor József és dr. Dainoki felléptével és a „Amor játéka” című kedves balladdal. Vasárnap délután „Trubadúr” meg, Leonát Lával Honka, a kolozsvári színház tagja, Arucenát Wagner Erzsé, a Város Színház östörtörök tagja, Mészáros Cecily, Luna grófot dr. Bátki Imákkal. Jövő hétfőn „Pillangó Kir-

Döntetlenül végződött a 49-ik válogatott labdarúgó mérkőzés

Magyarország — Ausztria 1:1 (0:1)

A negyvenkilencedik válogatott mérkőzés Magyarország és Ausztria reprezentatív csapatai között, amely vasárnap délután került előntésre a Hungária-utj sporttelepen, ismét csak felsikered eredményezett a magyar football-sportnak, mert az osztrákok végig kiérdemelték a döntetlen eredményt. Jelezők be a másfélórás igen szép küzdelmet. Ez az eredmény még hízelg is az osztrák csapat részére, mert a közönség idegen pályán, 35.000 főnyi közönség előtt mérkőzött az osztrák csapat, hanem mindvégig buzgólkodó lelkesedést is kapott a sportközönség részéről a magyar csapat felétlenül előny jelentett a pirosdrészes magyar csapat részére.

A döntetlen eredmény megfelel a lefolyó játéknak, bár a magyar csapat többet támadott, az osztrákok azonban veszélyesebb lefutással próbáltak eredményt elérni.

A mérkőzést Bayers külni bíró sipjelzésére eredeti összeállításban kezdték el, csak Völz II. helyett Takács játszott a magyar csapat hátvéd sorában. A magyar csapatot a pályaváltozás joga, de rövidesen az osztrákok vették át a támadó szerepet és Neuhaus magyar kapusnak több ízben kell közelélni. Lassan a mieink is frontba kerültek és Molnár lövést csak az osztrák kapus tudta védeni. Tóth lövést már csak kornerre mentették. Az első félidő vége felé Neuhaus kifutással védett egy labdát, amelyet kidobott és Ista (Floridorsf) jobbcsékeszűk védhetetlenül a magyar hálóba rugta. 1:0 az osztrákok javára. Szünet után a magyar csapat nagyobb lendülettel kezdte a játékot és rövidesen több komort rúgnak a mieink, melyek azonban eredménytelenek. A 7-ik percben Orth-nak egy ideális be-

adásából Molnár védhetetlenül lövéssel az osztrák háló jobb sarkába helyezi a labdát és ezzel megszerzi a kiegyenlítő gólt. Ezután is erősen küzdenek a magyarok a győztes góler, azonban az osztrák kapus nagyserien mentett. Közben a játéki klassé eldurvult és Molnár és Opátai lerugják, a bíró azonban megvárta a magyarok a durvaságokat. A játéki végén az osztrákok szinte kapuhoz szögek az osztrákokat, azonban a védelem nagyseri játéka folytán eredményt elérni nem tudtak.

A magyar csapat legjobb része ugyancsak a védelem volt, különösen a játéki első részében Mandl volt a jobban játszó hátvéd. A fedezetor már kevésebb felet meg, míg a csatársorból ezúttal is Orth és Molnár váltak ki. Tóth már nem való a válogatott csapatba, míg Seiden meg nem üti meg a reprezentatív klassz-székét.

Osztrák csapat is igen derekasan állta meg a helyét. Az egysétes legjobb tagja Kannhauser kapus volt, akinek késsönhető elsősorban, hogy döntetlen lett az eredmény. A fedezetor itt sem tűnt ki, míg a csatárok közül a közepén játszó támadók mutatnak szép összájátékot.

Bayers külni bíró a mérkőzést megfelelően vezette.

Egyéb mérkőzések. Másodosztályú bajnokoság NSC—OTE 2:1 (1:1), BAK—RTK 0:0, MAF—BSE 0:0, VTSE—Ekszeresétek elmaradt.

Prágában mintegy 25.000 néző előtt tegnap folyt le a cseh football-bajnokos verseny, amelyből a Sparta 3:0 arányban került ki győztesen a Szlavia fölé.

asszony” van műsoron, a kitérő operai szereposztásban.

• Sajtó és közönség egyaránt méltányolta Kádár Endre darabjának értékeit, továbbá Németh Juliska, Gellért és Harsányi művészi játékát. „A szerelem emegy” a Belvárosi Színház másik két műsordarabjával, az „Arnyalás”-szal és „A gazdag leányval” váltakozva föltil be a jövő hét reptörtéjét. A gazdag leány előadásán T. Forrai Róziál állandóan fellép.

• A „Toto” 25-ik előadása hétfőn lesz a Blaha Lujza-Színházban. A kitérő és népszerű operett azontul is minden este játszák. Most és jövő vasárnap délután a „Flirt”-t adják 8 órai mérekelte helyarákkal.

• Az Andrássy-utj Színház jövő héte a Szaharadza gyönyre, Tavasz és a többi nagyseriú darabok és magnezámok töltik be. T. Forrai Róziál, Kökény Ilona, Németh Juliska, Husvay Róziál, Gnál Franciska, Bánóczyne, Bársóny, Bókéffi, Kabos és Thász felléptével.

• Az Andrássy-utj Színház heti műsora. Egész héten minden este 3 órai rendez és vasárnap délután 3/4 órai mérekelte helyarákkal: Szaharadza gyönyre, Tavasz, Teréz szüszéznő lesz stb.

• A Kamara mai premierján az Idoi vigjáték produkciók legaikérlimtelbe szerepelnek műsoron. Chaplin mint a Bend ére, valamint a nagy östörtörökös vigjátékaláger, az Uőslő lovag képviselik az amerikai ötletet és humort, míg a Willy Drill-ben a magyar Fatty fogja a közönséget derüre és kacozira hangolni. A nagyseriú vigjáték-hét előadásai 5, 7, 9 órai.

• Kertimoz. Harmadik eszezonját kezd meg kedden, május 1-én és a nővő nagy szórakozóhely, mely elismerten elsőrangú műsorral, kiváló művészi zenéje, esztörtörök, kellemes környezeti felkése által már kezdetől fogva egy csapásra meghódította a közönség minden rétegét. Ez az új évad is művészi értékek produkálásáa jegyében fog lefolyni, mire névze elég téjekoztatást nyújt a hétfői megnyitói műsor. P. Menckel, a híres olasz filmvidya játéssa a műsor gorinót képező „Csaldótt lelkek” című romantikus történetet főszerepelt, mely képvál „Egy éjszaka rejtelmei” című detektívaland egásit ki. Ennek a képvál a főszerepét a közönség által ugyancsak jól ismert Conrad Veidt viszi, ki ebben a nőki úszóréti szerepben ugyancsak meglepő egyéni művészetét mutatja be. Az előadások fél 8 és fél 10 órai, kedveszeten idegenek a képváltekvő Imperial-műsorból (Arna-ut és Dembanyai-utca sarkán) tartanak meg. Telefon: 11-47.

• A Hindu szíremlék — az Uránában I. rész 4 órai, II. rész 6 órai, I. rész ismét 8 és a II. rész 10 órai.

• A Muzögök Otthon új nagyzásban és gazdag műsora a „Milliomos” (5 felv.) Amerika egyik legkiválóbb produktuma, amely szenzációk izgalmaságával épűgy, mint kedves és bájos jelenetek egyi kiválóssága a modern filmalkotásnak, a gyönyörű Lillian Rih és a kitérő H. Rawlinson a főszerepekben. A „Bolgódok szigete” Reinhardt professzor világhírű darabja (Amor, Circe, Psycho és Galathea Fekendái) a nagyseriú Reinhardt művészekkel, a főszerepben Constantin Leopoldine, Mary Dietrich, Erika de Planque, Mátyr Diegelmann stb., és Willy Drill 10. felv. pompás amerikai szanéori komédiája, a Corvin-filmgyárnak a kiváló műsor állandóan zufoftó hásk előtti megy. Előadások: 4/6, 4/8 negyed 10.

• A Hindu szíremlék — az Uránában I. rész 4 órai, II. rész 6 órai, I. rész ismét 8 és a II. rész 10 órai.

• Gróf Monte Christo és évad legnagyobb szenzációja! II. része szombattól (apr. 29.) szerdái (május 3.) látható a Repanaceóban. Az előadások hétköznap fél 5 és negyed 11 órai, vasárnap 3, fél 5 és negyed 11 órai kezdődnek.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktelenség magánforgalom szombati élénkségéből vasárnapra sokat vesztett, de az irányzat szálkészsága csekélyebb gyengülésektől eltekintve, megmaradt. Államvasút 975—1000, Délvavasút 3100—3150, Salgó 10450—8450, Rima 8950—75, Spódinnra 2650, Országos Fára 1040—1050 volt pénz. Válaték csaknem teljesen üzletellenek. Néhány kőtes volt: dollár 761—64, marka 290—82, a 18bbi névleges: lei 553—58, szék 1493—58, dinár 1005—10, osztrák 9,45—55.

Arutözsde

A gabonapiaci magánforgalom üzletellen volt. Sem kenyérgabon, sem terményekket iránt nem volt érdeklődés. A danántul, pest-megyeyi búsa névleges Ára 3540 korona pesti paritásában. A rozs 2000—

2610 korona állomáson. A zab szilárd. Ara Budapestén 2400—2420 K. Tengeri 2950 K. Takarmányvárs 2450—2475 K 100 kgként.

Az Angol-Magyar Bank közgyűlése. Az Angol-Magyar Bank gróf Károlyi Imre elnökelésével megtartott közgyűlése elhatározta, hogy az intézet a kinnlatot 52.056.398 koronányi tiszta nyereségből az 1921. évi osztálekészvényei részvényeinkül 54 koronával váltja be folyó hó 26-tól kezdve. A közgyűlésen előterjesztett jelentés szerint az 1921. évbén a bank östörtörök 260 millió (1920-ban 180 millió), pénztári forgalma 70 millió (50 millió), mérlegének főösszege 3:6 millió (2,3 millió), vállalkozásirólai forgalma 1 millió (64 millió), a betétek és hitelvek összege pedig 3 millió (1,9 millió) főle emelkedett. A közgyűlés dr. Lukács László volt miniszterelnököt és Lord Newton-t az igazgatóság és dr. Petrik Jenőt a felügyelő-bizottság új tagjává választotta meg.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár április 29-én dr. Kunz Jenő elnöklete alatt megtartott 50. közgyűlése az igazgatóságának összes javaslatát valtoztalanul elfogadta, a 120 koronában megállapított osztáleknek kifizetését elrendelte és az igazgatóságának főlhalasztást adott az alapítókének (további 15 millió koronával való föllemlésére. Ennek alapján az igazgatóság elhatározta, 15.000 darab új részvénynek kibocsátását, melyek a részvényeseknek 5:1 arányban május 3—12-ig teljesítendő, darabonként 200 korona befizetés ellenében átvételre felelájálatnak. Továbbá 10.000 darab részvényt az igazgatóság szabad kézből fog eladni. A felügyelőbizottságba új tagul dr. Steffants István választotta.

Hazai Bank Részvénytársaság közli, hogy a báró Dániel Ernő v. b. t. t. elnöklete mellett megtartott 7-ik üléseivel rendez közgyűlése az igazgatóság jelentését tudomásul vette és elhatározta, hogy a 0,075.512,64 koronát kitevő tiszta nyereségből az 1921. évi XXVII. számú osztálekészvény május 1-től kezdődőleg 25 koronával kerülülön beváltásra, továbbá, hogy a tartalékalap javadalmaszára 1.109.396,50 K. a nyugdíjalap javára 1.000.000 K fordítassék és egy a fennmaradó 1.695.618,98 K a folyó üzletel javára irassék. Végül dr. Radozca Kálmán részvényes indítványára a közgyűlés az igazgatóságának és a tisztviselőknek eredményes működésükért köszönetet szavazott.

A Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság közgyűlése a múlt ülésevel 7.098.340,95 koronát kitevő tiszta nyereségből a tartalékalapnak 1.000.000 koronával való dotálását és az esedékes szelvények f. hó 25-éüvel kezdődőleg 15 koronával (7 és fél százalék) való beváltását határozta el.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. igazgatósága elhatározta, hogy a május 1-ére összehívott közgyűlésen az alapítókének buss millió koronával hatvan millió koronára leendő felemlését fogja indítványozni. Az alapítókémeletet a folyó üzlet állandó fejlődésé és az intézet érdekkörébe tartozó vállalatok fokozott pénzüsműködésének kielégítése teszi szükségessé. A kibocsátott részvények elhúzását egy Pest Magyar Kereskedelmi Bank vezetése alatt álló szindikátus biztosítja.

A Schlick-Nicholson Gép-, Vagyon- és Hajózási Rt. igazgatósága legutóbbi ülésén megállapította 1921. évi mérlegét, mely a tartalékalapok megfelelő dotálása után 10.823.134 K 95 fillér tiszta nyereséget tüntet föl. A folyó évi május 15-re egybeváltandó közgyűlésen indítványozni fogja, hogy részvényeinkül 24 korona osztálek szütsék.

A Hungária Műtárgya-, Kénes- és Gyertyémek Rt. közgyűlése elhatározta a 18 millió koronát kitevő alapítókének 26 millió koronával való felemlését. Az új részvényeket a régi részvényesek 8:3 arányban kapják 2500 koronáért. A tökémeletet a vállalat terjeszkedése és az ezzel kapcsolatos beruházások teték szükségessé.

A Lámpanyár tökémelet. A Magyar Fém- és Lámpanyárgyár Rt. alapítókéjét 8 milliótól 16 millió koronára emeli fel. Az új részvények elővételé joga 1:1 arányban 1800 korona áron május 8-ig gyakorolható a Hitelbanknál. Osztálek 100 korona.

Feloldás szerkesztő: SZOMAHAY ISTVÁN
Tudószerkesztő: DR. ELEK HUGO és FAJOS MÁTYÁS
Gazdasági Szerkesztő: DR. ELEK HUGO és FAJOS MÁTYÁS